

有效维护国家安全主要有哪些要求

党的十九大精神要点系列解读（七十一）

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“国家安全是安邦定国的重要基石，维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。”统筹发展和安全，增强忧患意识，做到居安思危，是我们党治国理政的一个重大原则。针对当前和今后一个时期面临的国家安全形势，党的十九大报告对有效维护国家安全主要提出了以下4个方面明确要求。

第一，完善国家安全战略和国家安全政策，坚决维护国家政治安全，统筹推进各项安全工作。要坚持实施《国家安全战略纲要》和重点领域国家安全政策，严密防范各种安全风险集聚交汇形成风险综合体，坚决维护国家主权、安全、发展利益。立足国际秩序大变局、立足防范风险、立足我国发展重要战略机遇期，以全球思维和国际视野，科学分析国际国内形势，紧扣我国社会主要矛盾变化，深入开展国家安全战略研究，进一步完善国家安全战略和政策体系，加强战略谋划，塑造总体有利的国家安全战略态势。始终把维护政治安全作为维护国家安全的根本任务，进一步完善维护政治安全工作体系。以防控风险为主线，统筹推进经济安全、国土安全、文化安全、社会安全、生产安全、生态安全、网络安全等各方面安全工作。

第二，健全国家安全体系，加强国家安全法治保障，提高防范和抵御安全风险能力。要从国家安全目标体系、国家安全战略体系、国家安全制度体系、国家安全能力体系、国家安全法治体系等方面入手，健全完善我国的国家安全体系。稳步推进国家安全立法规划，强化法治思维和法治方式，深入实施以国家安全法为统领的国家安全法律法规，提高国际法理斗争能力，防范和化解涉外争端，加强国家安全法律人才培养。加强国家安全能力建设，深入推进实施国家安全保障能力建设规划，优化国家安全资源和力量配置，提高国家安全基础支撑能力，进一步提高防范和抵御安全风险、维护国家安全的能力和水平。

第三，严密防范和坚决打击各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动。针对当前国家安全面临的复杂情况，要坚决遏制国内外敌对势力渗透颠覆破坏活动，全面实施境外非政府组织境内活动管理法，依法管控和处置境外非政府组织的政治渗透破坏活动。深入推进反恐斗争，加强源头治理，坚持打防结合、标本兼治，坚决打好反恐人民战争。完善反恐工作体系，加强反恐国际合作。深入贯彻反恐怖主义法，推动严打暴恐活动常态化。健全完善反恐怖社会参与机制，严格落实反恐怖工作责任制。坚决依法打击极少数蓄意挑拨民族关系、破坏民族团结、搞民族分裂的犯罪分子。深入推进去极端化工作，铲除宗教极端思想，严厉惩处以宗教为幌子散布极端主义、从事暴恐行为。

第四，加强国家安全教育，增强全党全国人民国家安全意识，推动全社会形成维护国家安全的强大合力。维护国家安全是全党全国人民的共同责任。要进一步加强总体国家安全观宣传教育，将国家安全教育纳入领导干部教育培训体系、公务员培训体系、国民教育体系，深入开展“全民国家安全教育日”活动，特别是要以学习宣传贯彻党的十九大精神为契机，广泛宣传国家安全工作的极端重要性，凝聚起全党全国人民维护国家安全的共同意志和力量。

（据《党的十九大报告学习辅导百问》）

采购部多举措学习贯彻《中国共产党支部工作条例》

本报讯（通讯员 周济勇）中共中央印发学习贯彻《中国共产党支部工作条例（试行）》通知后，采购部党委立即响应并贯彻落实，积极采取有效措施，深入领会精神实质做到学习宣传全覆盖，多举措大力推进党支部工作制度化规范化。

一是注重时效，部署早行动快。该部党委以贯彻《条例》为契机，努力夯实支部工作，以《采购部2018年12月份党支部“三会一课”任务清单》做出部署，所属7个党支部以“三会一课”的形式组织全体党员认真学习宣传贯彻《条例》；同时将公司党委组织部配发的《党支部工作挂图》及书籍下发各支部，要求各党支部及全体党员坚持原原本本、逐字逐句学习，认真领会原文精神实质和深刻内涵，坚持学深悟透。

二是统一思想，真正

把落实条例意识树立起来。该部党委要求各支部书记、支部委员把学习贯彻《条例》作为当前重要政治任务，带头认真学习，筑牢基层战斗堡垒，充分发挥基层党组织的关键作用和党员的先锋模范作用，严格执行“三会一课”制度，用好用实“两学一做”学习教育这一有效载体，不断提升党支部凝聚力和战斗力，为采购部实现“两个转化”提供坚强的政治保障和组织保障。

三是发挥阵地作用，增强学习效果。为增强学习效果，发挥阵地作用，该部在各支部党建活动室张贴《党支部工作挂图》，通过OA系统、党员微信群、“山西智慧党建”手机客户端、电子屏幕等形式对《条例》进行广泛宣传，进一步统一党员思想认识、凝聚共识、激发力量、锤炼党性、激发

活力，切实提升支部建设的能力本领。

四是注重实际效果，认真整改。该部把学习贯彻《中国共产党支部工作条例（试行）》与“三基建设”紧密结合起来，纳入当前正在进行的基础工作建设专项行动中。强化责任担当，坚持学以致用，着力在运用条例规范党支部工作上下功夫，切实把条例要求落在实处，克服有章不循、执行制度不严、工作随意性大的现象，做到用条例管权、用条例管事、用条例管人。

该部党委将按照《条例》精神，进一步完善党建工作的各项制度，真正发挥党支部的红色战斗堡垒作用，坚持党要管党、从严治党的方针，全面提升党支部组织力，及时解决党支部工作中存在的各种问题和矛盾，促进党支部建设不断取得新成效。



图片新闻

近日，工程技术公司党委举行支部党建活动室授书仪式，给各支部配备了一批党建理论和专业技术书籍，有力推动了该公司党建和技术业务双重基层组织、基础工作、基本能力建设，为公司高质量发展提供了坚强保障。 赵晓坤 摄

复合材料厂机关第二党支部

加强“三基建设”见成效

本报讯（通讯员 刘情深）复合材料厂机关第二党支部在强化“三基建设”工作中，重点围绕强化基础管理，提高工作服务能力这个主题，不断推进基层党组织领导班子责任落实，夯实“三化”党支部创建的工作基础，保证了各科室重点工作的完成。

为推进基层党建责任的落实，该党支部针对年度组织、纪检、宣传等各专业党建工作重点，列出具体的任务明细，对照需要

完成的具体党建工作任务，重新修订了党支部委员的工作职责，并建立了定期召开党建任务完成情况分析会的督导机制，党支部委员和党小组组长分别述职近期所负责的党建任务的完成情况，针对实际提出促进工作完成的意见和建议。通过抓党建职责的落实，促进了党建任务的高质量完成。

为推进“三化”党支部创建工作，该党支部从完善自主管理制度、改进“党员

活动室”硬件设施、推动党员紧密结合工作实际开展“争优”活动三方面入手，不断夯实党建基础管理工作。先后完善、制定了重要决策事项制度、服务、关爱职工制度和文体活动方案，在对党员的“争优”考评中，党支部委员会除按照党员“五带头”标准进行自主管理考评外，会同各职能科室对照党员的岗位绩效完成情况进行了严格的目标管理考评，保证了党员“争优”作用的发挥。